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令和２年第６回岩沼市議会定例会の開会に当たり、市政の

概要について御報告申し上げます。議員各位の御理解と御協力

を賜りたいと存じます。 

新型コロナウイルス感染症対策 

はじめに、新型コロナウイルス感染症対策について申し上げ

ます。 

感染防止対策について、様々な取組を進めておりますが、

先月１７日、市内で１例目の感染者が確認されました。その後、

市内では確認されておりませんが、先月３０日現在、県内では

２０４人の感染者が確認されております。 

市民の皆様には、コロナ禍における「新しい生活様式」の

実践を中心に、引き続き、感染拡大防止への御理解、御協力を

お願いしていくとともに、新型コロナウイルス感染症は誰もが

感染する可能性があることから、感染者や関係者に対する差別

や誹謗中傷につながる言動は控えていただくようお願いして

まいります。 

なお、先般、市内救急指定病院から市医師会の協力の下、

発熱外来診療体制を整備するため、市民会館駐車場の一部を
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使用したい旨の要請があり、これを認めることといたしました。

今後の感染拡大を防止し、地域医療体制の充実を図るため、

早期に発熱外来を設置できるよう積極的に支援してまいります。 

次に、経済対策について申し上げます。 

特別定額給付金については、大きな混乱もなく先月１１日に

申請受付を終了し、９９．８％、４万３，８９８人分の給付

手続を完了しております。 

また、７月の臨時会において予算をお認めいただいた妊産婦

応援給付金については、今月１０日に対象となる妊産婦約

３００人に申請書を発送し、１４日から申請受付を開始いたし

ます。 

次に、事業継続応援給付金については、申請期限の先月末日

をもって受付終了としました。８月２７日現在で６４５件の

申請を受け、書類審査を終えた５６４件の振込みを完了して

おります。 

感染症拡大防止協力金については、対象２３０件の振込みを

完了し、事業を終了いたしました。 

「第２波・新しい生活様式への対策金」については、先月
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２７日現在で６３件の申請がありますが、本日から町内会等の

住民自治組織を対象に加えるとともに、申請期限も来月末日

まで延長いたしました。感染防止対策に活用されるよう引き続

き制度の周知に努めてまいります。 

また、全ての業種を対象とした「いわぬま地元応援割増商品

券」については、大きな混乱もなく販売を終え、順調に商品券

が使用されております。先月２７日現在で換金率２３．３％、

金額にして約２，３００万円が市内事業者の売上げとなりまし

た。 

これらの対応は、落ち込んだ地域経済の刺激策として一定の

効果があったものと考えておりますが、市内全域に目を向けま

すと、地域経済は依然として厳しい状況にあり、市内の宿泊、

観光バス、タクシー、イベント関連の事業者においては、特に

厳しい状況に置かれているものと捉えております。この状況に

鑑み、独自支援策として「岩沼市宿泊・旅客自動車運送業等

事業者支援金」を創設し、追加的な支援を行うため、本定例会

に所要の補正予算を計上しております。 

また、先月末日までに、子育て世帯への臨時特別給付金に
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ついては３，６００世帯に、ひとり親世帯臨時特別給付金に

ついては３６９世帯に支給を行いました。引き続き、速やかな

支給を進めてまいります。 

なお、友好都市ドーバー市へ中学生を派遣する中学生海外派

遣事業、敬老のつどい、ハナトピア岩沼秋の収穫祭、岩沼市民

文化芸術祭、市長杯総合スポーツ大会及びいわぬまエアポート

マラソンについては、新型コロナウイルス感染症の影響により、

やむなく中止といたしました。 

仙台空港四者会議 

仙台空港四者会議について申し上げます。 

先月２０日、３回目となる仙台空港四者会議が県庁において

開催され、知事より、これまで県が開催してきた説明会に

対する各地域の受け止め方についての県の認識や、騒音対策と

並行して地域振興策の検討を進めたい旨の考えが示されました。 

本市からは、拙速に協議を進めないこと、また、地域への

説明は、引き続き丁寧に行っていただくことを要望すると

ともに、騒音対策と地域振興策を併せて協議するに当たっては、

本市の意向を十分反映していただくことを申し入れました。 
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本市としましては、市議会仙台空港運用時間延長問題調査

特別委員会からいただいた御意見や、現在作業を進めている

騒音調査の分析結果などを基に、運用時間延長がもたらす

メリット、デメリットを踏まえ、引き続き慎重に対応してまい

ります。 

日本郵便株式会社との包括的連携

に関する協定 

日本郵便株式会社との包括的連携に関する協定について申し

上げます。 

日本郵便株式会社とは、これまで災害時における相互支援

協定や高齢者等の見守りに係る協定などを個別に結んでおり

ましたが、安全・安心な地域づくりを推進するため、子どもの

見守りや道路損傷等の情報提供のほかに、新たに地域活性化

支援等を加えた包括的連携協定を改めて締結することにいたし

ました。 

(仮称)西部地区防災コミュニティ

センター 

（仮称）西部地区防災コミュニティセンターについて申し上
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げます。 

昨年度、国の補正予算による補助事業として採択された

本施設は、検討委員会からの最終報告を踏まえた設計が完了し、

建築工事の契約準備が整いましたことから、本定例会に関係

議案を提出しております。 

早期の開所に向け、引き続き準備を進めてまいります。 

コロナ禍における避難所運営 

コロナ禍における避難所運営について申し上げます。 

コロナ禍における避難所では、一般避難者と体調不良者で

避難スペースや動線を分ける必要があることから、その対応が

可能な学校をはじめ１２施設を必要に応じて開設することに

いたしました。 

また、７月１２日には、岩沼中学校を会場にコロナ禍におけ

る避難所開設訓練を実施し、自主防災組織の担当者や防災士等

の約１４０名と合同で、検温や体調確認の手順などを実際に

確認し合いました。 

引き続き、コロナ禍における避難所の円滑な開設と運営に

向け、遺漏のないよう準備してまいります。 
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復興完了に向けた取組の推進 

復興完了に向けた取組の推進について申し上げます。 

７月１７日、国の復興推進会議において、来年度以降の復興

の取組方針が決定されました。 

その中では、来年度から７年度までの５年間が第２期復興・

創生期間と位置付けられ、本市を含む地震・津波被災地域に

おいては、地方創生施策との連携強化により持続可能で活力

ある地域社会を創り上げる取組を進めることとされております。 

今後、宮城復興局の沿岸部への移設や復興特別区域法の対象

地域の重点化なども予定されておりますが、引き続き、被災者

に寄り添った柔軟な対応に努めてまいります。 

定期予防接種の追加 

定期予防接種の追加について申し上げます。 

予防接種法施行令の改正により、新たにロタウイルスワク

チンが定期予防接種に追加され、本年８月１日以後に生まれた

０歳児を対象に、１０月１日から実施することになりました。 

接種漏れのないよう広報等を活用して制度の周知に努めて

まいります。 
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保健事業 

保健事業について申し上げます。 

新型コロナウイルス感染拡大防止のため延期していた

集団で行う乳幼児健康診査や相談については、７月から

開始しております。また、基本健診、特定健診、後期高齢

者健診については、個別健診を１０月中旬から１１月末に

かけて、集団健診を来年１月中旬から２月上旬にかけて

実施する予定です。 

なお、健診の実施に当たりましては、医療機関及び健診

団体と感染防止対策について相談しながら、適切に対応して

まいります。 

第８期高齢者福祉計画・介護保険

事業計画の策定 

第８期高齢者福祉計画・介護保険事業計画の策定について

申し上げます。 

本計画については、有識者、介護サービス事業従事者、

市民等で構成する岩沼市介護保険運営協議会・高齢者福祉計画

検討委員会において策定作業を進めております。 
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今後、国から示された基本指針を基に、地域共生社会の

実現に向け、本市の地域福祉計画との整合を図りながら素案を

検討するとともに、パブリックコメントなど市民の皆様からの

御意見等を踏まえ、来年３月までに策定したいと考えておりま

す。 

敬老のつどい 

敬老のつどいについて申し上げます。 

本年度は、新型コロナウイルス感染拡大防止の観点から開催

を中止としましたが、対象となる８０歳以上の皆様約３，７００

名に対し敬老商品券を送り、多年にわたり郷土の発展に

尽くされた御功績と御労苦に心から敬意を表するとともに、

御長寿のお祝いを申し上げたいと考えております。 

第６期障害福祉計画・第２期障害

児福祉計画の策定 

第６期障害福祉計画・第２期障害児福祉計画の策定について

申し上げます。 

本計画については、地域福祉計画との整合性や一体性を重視

し、地域福祉計画策定委員と同じ委員で構成する岩沼市障害者
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計画等策定委員会において策定作業を進めております。 

今後、パブリックコメントなど市民の皆様から御意見等を

伺いながら、地域福祉計画とともに来年３月までに策定したい

と考えております。 

台風１９号による災害廃棄物の処

理 

台風１９号による災害廃棄物の処理について申し上げます。 

昨年１０月の台風１９号により発生した稲わらの災害廃棄物

については、先月から大船渡市のセメント工場への搬入車両を

１台増やし、本年度中の処理完了を目指しております。  

今後も宮城県と連携を図りながら、速やかに処理が進むよう

取り組んでまいります。 

朝日竹の里線の整備 

朝日竹の里線の整備について申し上げます。 

本事業については、上下水道等のライフラインと一体的に

工事を行っており、引き続き周辺の居住環境に配慮しながら

効率的な施工に努め、早期の完成を目指してまいります。 

 また、西中学校までの延伸については、現在、事業化に向け
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て都市計画決定手続を進めております。 

 なお、本年度施工予定の工事請負契約に関する議案を本定例

会に提出しております。 

 復興支援による遊具整備  

復興支援による遊具整備について申し上げます。 

飲料企業から７回目となる遊具整備の寄付金を受領しており、

本年度も被災された方々や子育て世代が多く居住している

あさひ野地区の街区公園に遊具を整備する予定でおります。 

今般の遊具整備が地域コミュニティ形成の一助となることを

期待しております。 

友好都市尾花沢市への給水支援 

友好都市尾花沢市への給水支援について申し上げます。 

７月２８日の記録的な豪雨の影響で断水が発生した尾花沢市

へ給水車による支援を行うため、翌２９日から先月１日までの

間、職員延べ８人を派遣いたしました。 

尾花沢市からは、平成２５年度から継続して職員の派遣を

いただいており、今後もお互いに必要な支援が行えるよう緊密

に連絡を取り合っていきたいと考えております。 
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スクールボランティア 

スクールボランティアについて申し上げます。 

 岩沼建設産業同友会による社会貢献活動「第１１回スクール

ボランティア」が７月３１日に行われました。 

本年度は新型コロナウイルス感染症対策による休校の影響で

夏休みを短縮したため、授業が行われている中での作業となり

ましたが、市内４小学校を対象に、３３名の皆様が学校ごとに

分かれ、重機や資機材を要する側溝清掃や草刈りなどの作業を

行っていただきました。 

学校の情報環境整備の進捗 

学校の情報環境整備の進捗について申し上げます。 

校内ネットワーク環境整備及び児童生徒 1 人 1 台のタブレッ

ト型コンピュータ端末の購入については、年内の早い時期の

整備完了に向け、事業を進めてまいります。 

学校教育活動 

学校教育活動について申し上げます。 

中学校の総合体育大会に代わる取組として、７月１１日に

岩沼市中学校体育連盟交流会を実施いたしました。特に３年生
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にとっては、部活動に区切りをつける取組であり、それぞれに

練習の成果を発揮しておりました。 

小中学校においては、先月８日から１９日までの１２日間の

夏休みを終え、２０日から２学期が始まりました。熱中症対策

や新型コロナウイルス感染症対策を注意深く行いながら、学習

活動を進めてまいります。 

市史第８巻資料編Ⅴ「現代」及び 

第１０巻特別編Ⅱ「民俗」の発刊 

市史第８巻資料編Ⅴ「現代」及び第１０巻特別編Ⅱ「民俗」

の発刊について申し上げます。 

市史第８巻資料編Ⅴ「現代」は、終戦直後から東日本大震災

が発生するまでの最も身近な時代の記録と資料を行政、産業、

教育等の視点から整理した内容となっております。 

また、第１０巻特別編Ⅱ「民俗」は、先人たちが築き、営ん

できた暮らしを取りまとめた内容となっております。 

市史も残すところ通史編「近世」外２編となり、来年度末

での編纂完了を見込んでおります。 

市役所食堂の閉鎖 
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市役所食堂の閉鎖について申し上げます。 

平成５年１２月から職員のみならず、議員の皆様、市民の

皆様等に御愛顧いただいておりました市役所食堂ですが、

経営者から営業を継続できない旨の申出を受けたことから、

先月末日をもって閉鎖となりました。 

今後は、新型コロナウイルス感染症対策のため手狭となって

いる庁舎事務スペースとしての活用を検討してまいります。 

 

続いて、認定第１号から認定第８号まで、議案第５６号及び

議案第５７号並びに議案第６１号から議案第７０号までの提案

理由について申し上げます。 

認定第１号から認定第８号までについては、令和元年度の

岩沼市一般会計及び各種会計の決算について、地方自治法

第２３３条第３項又は地方公営企業法第３０条第４項及び同法

第３２条第２項の規定に基づき、議会の認定及び議決をいただ

こうとするものであります。 

決算内容は、 

一般会計では、 
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歳入が「２１５億２，２６０万１，９５０円」、 

歳出が「１９３億７，２０３万４，８４４円」、 

差引収支が「２１億５，０５６万７，１０６円」、 

 国民健康保険事業特別会計では、 

歳入が「４１億３，２６４万２，２９１円」、 

歳出が「４０億５，２６０万９，４７８円」、 

差引収支が「８，００３万２，８１３円」、 

 後期高齢者医療特別会計では、 

歳入が「４億５，９１１万３，１６０円」、 

歳出が「４億５，１４８万３，０３９円」、 

差引収支が「７６３万１２１円」、 

 介護保険事業特別会計では、 

歳入が「３６億３，５２４万５，８６４円」、 

歳出が「３５億９０４万１，９９４円」、 

差引収支が「１億２，６２０万３，８７０円」、 

 矢野目西地区土地区画整理事業特別会計では、 

歳入が「２６億８，０１７万１，７２７円」、 

歳出が「２６億７，４８４万４，６３６円」、 
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差引収支が「５３２万７，０９１円」、 

 企業会計については、収益的収支についてのみ申し上げます。

水道事業会計では「８，１９１万９２３円」の純利益、下水道

事業会計では「９，８６６万３，８９９円」の純利益、特定

公共下水道事業会計では「４，２４２万８，４４６円」の

純利益となっております。 

なお、決算の概要については、議案審議の際に会計管理者

又は企業出納員から御説明申し上げます。 

議案第５６号については、介護保険法の改正に伴い、利用者

に関する規定の文言整理等を行うため、岩沼市デイサービス

センターの設置及び管理に関する条例の一部を改正しようと

するものであります。 

議案第５７号については、子ども・子育て支援法の改正に

伴い、引用条項の変更による文言整理を行うため、岩沼市特定

教育・保育施設及び特定地域型保育事業の運営に関する基準を

定める条例の一部を改正しようとするものであります。 

議案第６１号については、令和２年度（仮称）岩沼市西部

地区防災コミュニティセンター建築工事の請負契約について、
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地方自治法第９６条第１項第５号の規定により、議会の議決を

いただこうとするものであります。 

議案第６２号については、令和２年度都市計画道路朝日竹の

里線排水路改修工事の請負契約について、地方自治法第９６条

第１項第５号の規定により、議会の議決をいただこうとする

ものであります。 

議案第６３号については、令和２年度岩沼市民会館空調設備

改修工事の請負契約について、地方自治法第９６条第１項

第５号の規定により、議会の議決をいただこうとするもので

あります。 

議案第６４号については、岩沼橋右岸側橋台新設部の掘削

により表出したコンクリート殻や自然石等の支障物を処分する

必要が生じたため、平成２９年度橋りょう長寿命化整備事業

岩沼橋架替工事の請負変更契約について、地方自治法第９６条

第１項第５号の規定により、議会の議決をいただこうとする

ものであります。 

議案第６５号については、令和２年度岩沼市一般会計補正

予算（第５号）で、歳入では、新型コロナウイルス感染症対応
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事業者支援市町村補助金を追加するほか、前年度決算剰余に

係る純繰越金、緊急浚渫推進事業債などを計上し、また、歳出

では、コロナ禍における独自支援策として岩沼市宿泊・旅客

自動車運送業等事業者支援金を追加するほか、志賀沢川浚渫

工事のための測量設計業務委託料、指定寄附金を活用した公園

の遊具整備に係る経費などを計上し、歳入歳出とも「６億

５，７２２万８，０００円」を追加し、総額を「２４９億

８，０４７万７，０００円」にしようとするものであります。 

議案第６６号については、令和２年度岩沼市国民健康保険

事業特別会計補正予算（第２号）で、歳入では、前年度繰越金

の確定等により、また、歳出では、過年度国庫支出金の精算等

により、歳入歳出とも「１６７万５，０００円」を追加し、

総額を「４１億２，７５９万４，０００円」にしようとする

ものであります。  

議案第６７号については、令和２年度岩沼市後期高齢者医療

特別会計補正予算（第１号）で、歳入では、前年度繰越金の

確定等により、また、歳出では、前年度歳入分に係る後期

高齢者医療広域連合納付金の追加及び前年度一般会計繰入金の



  

  - 19 - 

精算等により、歳入歳出とも「８５２万円」を追加し、総額を

「４億６，６０８万４，０００円」にしようとするものであり

ます。 

議案第６８号については、令和２年度岩沼市介護保険事業 

特別会計補正予算（第３号）で、歳入では、前年度繰越金の

確定等により、また、歳出では、介護給付費国庫負担金の

前年度歳入分の精算等により、歳入歳出とも「１億７，５８５

万２，０００円」を追加し、総額を「３８億７，２８５万

５，０００円」にしようとするものであります。 

 議案第６９号については、令和２年度岩沼市矢野目西地区

土地区画整理事業特別会計補正予算（第１号）で、歳入では、

前年度繰越金の確定により、また、歳出では、公債費の増

及び一般会計繰出金の減により、歳入歳出とも「５２２万

７，０００円」を追加し、総額を「１１億９，０２５万

４，０００円」にしようとするものであります。 

議案第７０号については、令和２年度岩沼市水道事業会計

補正予算（第１号）で、収益的収入では、受託工事収益の増に

より「６００万円」を追加し、収益的支出では、受託工事費
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及び水道料金還付のための特別損失の増により「１，５５０

万円」を追加しようとするものであります。 

 なお、詳細については、必要に応じて補足説明を申し上げ 

ますので、よろしく御審議を賜り、原案可決されますよう

お願い申し上げます。 


